

常州经开区居民“在家就医”真方便

## 68支家庭医生服务团队遍撒社区

■本报记者 何奕欣 本报通讯员 全跃

“您可以关注一下糖化检查结果,如果数值偏高,在生活中要注意食物合理搭配,少食多餐,可以来省庄村卫生室签约糖尿病MMC系列家庭医生个性化服务包,进一步预约并发症筛查。”11月14日,在第18个联合国糖尿病日,常州经开区社会保障和卫生健康局举办“糖尿病与幸福感”主题活动。现场,医护人员为居民普及糖尿病核心知识、免费测量血压血糖并提供咨询。

为应对人口老龄化、城镇化和慢性病高发等诸多挑战,满足居民对长期、连续健康照顾的需求,进一步改善就医环境、均衡医疗资源、合理控制医疗费用,常州经开区各基层医疗机构以68支家庭医生服务团队为支撑,不断推进家庭医生签约服务工作。

## 上门体检 健康服务零距离

11月13日,遥观镇前杨村卫生室乡村医生杨玉霞正准备前往村民杨中弼家中送血压药。“我年纪大了,眼睛又看不见,杨医生经常会打电话来关心我的身体状况,还会上门来帮我测量血压,送血压药,讲解健康知识和注意事项。”杨中弼笑着说。

“我们会针对不同老年人的身体状况,建议他们签约健康管理综合服务包、高龄老年人居家医疗服务包等不同的服务包。”杨玉霞介绍,很多老年人腿脚不便或偏瘫卧床休养,到医院进行体检很不方便。居家医疗服务包含有1年2次的上门体检服务,包括问诊、验血、做心电图、量血压、测血糖等项目,帮助他们监测身体健康状况,满足他们的体检需求。

“下半年的上门体检工作,由村委派人带队,家庭医生团队全力配合,于10月底顺利完成。”遥观镇卫生院初保办主任杨军表示,日前体检结果已经送至每位老人手中,针对异常指标,家庭医生将做好后续电话随访,给予合理的就医检查建议,持续跟踪后续情况。

此外,前杨村今年有2户家庭申请了家庭病床。“患者中风偏瘫在床,我们会每月上门为其更换尿管,检查压疮情况,为疮口上药。”杨玉霞介绍。

## 个性签约 慢病管理有长效

常州经开区各镇、街道卫生院推出自定义个性化家庭医生签约包,满足不同群体的多元需求:横山桥人民医院推出糖尿病MMC系列签约包,

实现糖尿病人精细化管理;横林人民医院推出消化道早癌个性化签约包,提升早期癌症筛查、诊断和治疗效率;遥观镇卫生院推出康复疼痛理疗包,缓解患者疼痛、促进康复。

11月12日,横山桥镇省庄村卫生室里,乡村医生王英正在与患者王荣梅交流。王荣梅今年62岁,近些年体检结果一直显示血糖偏高,前年8月来到村卫生室咨询时,王英为她详细科普了糖尿病相关知识,建议她签约MMC个性化服务包。

“每位患者家中都配备了血糖仪,仪器数据接入管理系统,只要他们在家做检测,我这边就能通过小程序收到数据推送。”王英告诉记者,她每天起床、午饭和晚饭后,都会打开手机查看数据,了解每位患者的最新情况。“MMC系列包在以前的‘糖尿病+互联网’签约包基础上加入了并发症早期筛查,视网膜病变、动脉硬化等糖尿病并发症很多时候才是导致老年人身体受损的根本原因所在,因此签约MMC对他们的健康管理有长远效果。”

“横山桥镇以省庄村为试点,在市二院、镇卫生院及健康管理团队指导下建立村卫生室‘三位一体’的糖尿病签约服务管理模式,如果遇到指标异常,家庭医生无法解决,我们也会协助患者对接上级医疗资源。”横山桥人民医院防保科工作人员徐鸣翡说。

## 中医理疗 疏通经络愈身心

11月15日,常州经开区街道卫生服务中心中医科科长秦璟正在给患者顾女士进行颈椎推拿。顾女士家住潞城街道,长期伏案工作让她的肩颈、腰椎不时产生疼痛感。“来到街道卫生服务中心把脉问诊后,秦医生建议我可以签约减压放松包,包含了推拿、中医理疗、针灸等各项服务,价格便宜,也能很好地满足我的需求。”顾女士说。

据了解,常州经开区街道社区卫生服务中心围绕中医特色服务设置中医治未病包、减压放松包、艾灸排湿包、埋线调理包等多个签约服务包。“线下面诊后,我们根据患者特点,推荐合适的签约包,目前比较受欢迎的是针对职工的推拿服务和针对高血压、糖尿病患者的艾灸服务。”秦璟说。

后期,常州经开区街道卫生服务中心还将推出肢体偏瘫康复、神经功能康复等相关签约包。“采用中西医结合的方式,将康复项目纳入家庭医生签约服务中,能有效减少患者经济负担,让他们享受到更优质的医疗服务。”秦璟表示。

## “田野歌者”助力金坛茅山“国创”

本报讯(杨成武)“落里昂看见唱歌郎啊唱歌郎……”16日,非遗茅山山东田歌代表性传承人王虹华嘹亮的歌声响起,顿时引得众人唱和。当天,“上茅山回九里”民俗文化走读活动在金坛茅山旅游度假区举行。

金坛区茅山民俗文化研究会会长王群介绍,“上茅山回九里”是流行于茅山周边的一个古老风俗,即上茅山朝拜后,要再去九里季子庙朝拜。这一民俗涉及镇江市丹徒区、句容市、丹阳市和常州市金坛区,先后被镇江市和常

州市金坛区列为非物质文化遗产项目。

观千年古桥、听采茶山歌、拜季子圣像……当天,来自常州金坛、镇江丹阳的50多名民俗文化爱好者一路探访馨裁第五桥、海底水库、土墩墓群、金牛洞、康有为述农公司遗址等茅山地区名胜古迹,观摩茅山号子、山东田歌、仙姑花鼓等非遗及传统文化项目表演,现场访谈非遗传承人并进行成果展演,探讨非遗传承路径。

当前,金坛茅山旅游度假区正全力创建国家级旅游度假区。度假区在引

进、建设、运营一批重点旅游项目的同时,充分挖掘当地非遗资源,通过非遗进景区设馆、展演,实现文旅融合发展。

茅山民俗文化研究会则以实施“金善金美”新时代文明实践公益创投大赛项目为契机,将非遗课堂开到茅山地区各个景区和村庄,带动一批年轻“田野歌者”投身民俗文化研究和乡土文学写作。金坛茅山“非”一般的非遗体验之旅、金坛茅山寻茶非遗魅力之旅,分别入选“水韵江苏”非遗主题精品旅游线路和全国茶乡旅游精品线路。

## 新北魏村

## 家门口的学校持续“上新”



安家中心幼儿园崭新的户外活动场地

本报讯(尹梦真 于欢 图文报道)走进新北魏村安家中心幼儿园,映入眼帘的除了崭新的校舍,还有沙地、浅水、山坡、树林等户外活动场地,孩子们可以在这里开展运动、观察、采摘等多样化创想探索游戏,校园生活愈加丰富。

今年以来,魏村街道持续优化教育资源配置,将靶心精准定位在群众关心的问题上,聚焦民生需求,解决“急难愁盼”,实现家门口的学校持续“上新”。

地处安家西街的安家中心幼儿园,今年迎来了新的里程碑——校园改造

扩建工程。校园占地总面积由原来的9058平方米,扩至目前的19572平方米,工程总投资2500万元,于2024年9月投入使用。新的教学楼在原有的基础上新增了8个活动单元,包括1个大型多功能厅和多个专用教室;室外则改造了融合自然生态场景和设施的户外游戏场,最大化盘活现有的场地空间。

学校还结合阳光食堂管理要求对食堂进行了改造微调整,让食堂的每一个环节流程都能在规范、科学的基础上进行操作,确保食堂管理有序,保障

全园师生的安全健康。

孝都小学近年来基础设施以及装备不断升级迭代。校园连廊、厕所工程经过一年多的建设正式投入使用。带有连廊的新教学楼不仅干净整洁,还为学生提供了更多的学习、共享成长空间。

今年,校园塑胶跑道修缮和教学楼外墙改造工程启动。曾经略显陈旧的操场,如今色彩亮丽、跑道平整,绿茵场生机勃勃,为师生提供了优质的户外运动场所。教学楼经过重新粉刷也焕然一新。校本研修室、师生阅览室、录播教室、科学室等专用教室都已全面升级改造完成,并正式投入使用。这些多功能、现代化的教室为孝都小师生提供了更加专业化、智慧化的教学环境。

目前,魏村中心小学和安家中学的改建工程正紧锣密鼓施工。魏村街道将持续建设运营好更多老百姓“家门口的好学校”,为辖区居民提供更加优质、安全的教育环境。

## 遗失声明

·刘家贤遗失中华人民共和国特种设备安全管理和作业人员证,编号:51302119680827391X,声明作废

·柴锁清遗失坐落于五星乡新庄村委虞家村74号不动产证,证号:郊023810,声明作废

## 注销公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,本单位理事会研究决定,经请示业务主管部门,同意注销“常州市天泰安全工程研究所”(统一社会信用代码:52320400MJ6431417L),请与我单位有债权债务关系的单位自公告发布之日起45日内前来申报处理,否则视为自动放弃。

联系人:张瑜 联系电话:15906112661

常州市天泰安全工程研究所  
2024年11月21日

## 销户公示

由江苏通达园林工程有限公司承建的洮滹片区(武进)水环境综合整治工程项目【洮滹片区(武进)水环境综合整治工程(礼嘉镇2022年项目)一标段规划发展村】项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年11月21日至2024年12月20日),如有异议,请向江苏省常州市武进区礼嘉镇人民政府反映,联系电话:0519-81230000。

特此公告。

江苏通达园林工程有限公司  
2024年11月21日

## 销户公示

由江苏成章建设集团有限公司承建的绿都万和城项目【绿都万和城项目09地块(南侧)设计、采购、施工工程总承包(EPC一体化)】项目工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年11月21日至12月20日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-85175621。

特此公告。

江苏成章建设集团有限公司  
2024年11月21日

综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

真矿泉 更养人



订水热线: 0519-85101717